



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2021年3月19日

星期五

菏泽新闻天下

HEZE DAILY 第9052期 今日八版



菏泽通二维码

前2个月全国财政收入同比增长18.7%

据新华社北京3月18日电 (记者 申铖)财政部18日发布数据显示,今年前2个月,全国一般公共预算收入41805亿元,同比增长18.7%。

其中,中央一般公共预算收入20458亿元,同比增长18.7%;地方一般公共预算本级收入21347亿元,同比增长18.7%。全国税收收入37064亿元,同比增长18.9%;非税收入4741亿元,同比增长16.8%。

“前2个月财政收入增长较快,主要是受经济持续稳定恢复和去年同期收入基数较低影响。整体来看,财政收入呈现恢复性增长,运行更趋稳健。”中国社科院财经战略研究院财政研究室主任何代欣说。

从主要税收收入来看,国内增值税同比增长19.9%;国内消费税同比增长10.1%;企业所得税同比增长13.2%;个人所得税同比增长3.1%;进口货物增值税、消费税同比增长26.9%;关税同比增长23.2%。

数据显示,前2个月印花税1004亿元,同比增长65.5%。其中,证券交易印花税同比增长90.5%。“这和当期资本市场交易较为活跃高度相关。然而,印花税属于小税种,收入规模较为有限,对财政收入的影响也较为有限。”何代欣说。

非税收入方面,财政部介绍,由于各地加强和规范国有资产(资产)有偿使用管理,全国国有资产(资产)有偿使用收入增长,拉高全国非税收入增幅8.2个百分点。

支出方面,前2个月,全国一般公共预算支出35733亿元,同比增长10.5%。其中,中央一般公共预算本级支出3832亿元,同比下降10.2%;地方一般公共预算支出31901亿元,同比增长13.6%。

分科目看,科学技术支出同比增长27.6%;教育支出同比增长16.2%;社会保障和就业支出同比增长10.5%;卫生健康支出同比增长13.2%。

我省举行重点外商投资项目集中签约仪式

刘家义讲话 李干杰出席

本报讯(记者 张啸)3月18日下午,我省举行重点外商投资项目集中签约仪式,通过“主会场+各市分会场+投资方签约代表”视频连线的方式,新老朋友相聚云端,共叙合作,共话未来。省委书记刘家义出席仪式并讲话,省委副书记、省长李干杰出席。

市委书记张新文在菏泽分会场介绍了我市签约外资项目情况,并宣布项目签约;市委副书记、市长张伦,副市长聂元科,市政协副主席、曹县县委书记薛乾山参加活动。

这次签约的94个外资项目,投资总额114.4亿美元,合同外资额44亿美元,涵盖高端装备制造、新一代信息技术、新能源新材料、医养健康、现代农业、现代服务业等领域。仪式上,各市依次进行集中签约。

刘家义代表省委、省政府,向签约各方表示热烈祝贺,向一直以来关心支持山东高质量发展和对外开放的各界朋友表示衷心感谢。刘家义指出,过去一年,我们深入

贯彻落实习近平总书记重要指示要求,在空前考验中交出了合格答卷。我们坚决落实国家战略,积极融入新发展格局,抢抓全球产业布局重塑调整机遇,创新举办一系列对外交流活动,持续优化外商投资环境,越来越多的投资者看好山东、选择山东、创业山东。今天签约的外资项目,技术含量高,带动能力强,发展前景好。我们将全力以赴做好服务,确保项目尽快落地见效,以高质量项目带动高水平开放,以高水平开放促进高质量发展。各级服务保障要全力跟上,确保所有投资创业者都享受到最优质、最便捷、最实在的服务。项目建设要提质增效,确保项目早建成、早达产、早见效。安全底线要坚决守牢,确保所有人员健康安全、企业生产安全、项目推进安全。

李干杰与台湾华新丽华股份有限公司董事长焦佑伦连线交流。李干杰说,华新丽华是电线电缆领域的知名企业,与山东的合作势头很好,成效显著。今天的签约是我们双方深化合作的又一重大成果,必将书写双方互利共赢、共同发展的新篇章。我们将持续打造法治化、市场化、国际

外朋友一道,携手共创开放发展新辉煌。

在日本欧力士集团专务董事伏谷清连线对话时,刘家义说,山东与日本隔海相望,双方长期保持着良好合作关系。山东是个大市场,经济发展韧劲很足,山东与欧力士合作空间广阔。希望以此次签约为契机,吸引更多日本企业、科研机构、贸发机构来山东投资合作,促进完善产业链、供应链、产品链,形成优良产业生态。伏谷清表示,欧力士在山东投资广泛,取得很好成效。我们将扩大在山东的投资,推动更多日本企业与山东合作,祝愿双方合作再上新台阶。

李干杰与台湾华新丽华股份有限公司董事长焦佑伦连线交流。李干杰说,华新丽华是电线电缆领域的知名企业,与山东的合作势头很好,成效显著。今天的签约是我们双方深化合作的又一重大成果,必将书写双方互利共赢、共同发展的新篇章。我们将持续打造法治化、市场化、国际

化营商环境,做优做好项目服务,推动项目早开工、快建设、早达产、早见效。焦佑伦表示,公司已在山东扎根十多年,对山东投资环境非常满意。我们将全力支持促进两岸交流与合作,促进推动山东产业升级与高质量发展。

在与科乐收农业机械(山东)有限公司董事长莫尔连线交流时,李干杰说,科乐收公司是世界知名的农机制造商,坚持扎根山东、服务全球。这次签约的大型联合收割机项目,将对企业加快转型升级发挥重要作用,也将有力促进山东农机装备产业高质量发展。各级要以更大力度支持项目建设,强化保障,优化服务,推动项目早日建成,早见成效。莫尔表示,非常看好山东未来发展前景,公司决定将进一步增加在山东的投资,并吸引更多企业来山东投资兴业。

据悉,我市集中签约的外资项目共有4个,总投资2.5亿美元,合同外资1.62亿美元。

迁往新家园 开启新生活

经过一年多时间的施工建设,东明县沙窝镇3号村台新社区房屋建设和配套设施达到入住条件。3月18日,首批365户村民乔迁新居,开启新生活。据悉,这是东明县继试点村台——长兴集8号村台后,第二个达到搬迁入住的村台。

当日上午,沙窝镇3号村台道路两旁的树枝上,挂满了红色的灯笼,艳丽夺目,粉墙黛瓦的新房,错落有致,平坦整洁的道路通向每户村民的家门口。10时许,随着一阵鞭炮齐鸣声,沙窝镇徐炉村和西堡村村民,开着机动三轮车,拉着家具,浩浩荡荡搬进新房子,开启新生活,每个人脸上绽放出灿烂的笑容,盼望多年的安居梦终于实现了。

沙窝镇3号村台首批搬迁365户村民,为搬迁稳妥有序推进,将分五批陆续搬迁,预计三月底全部搬迁完毕。”沙窝镇3号村台建设指挥部指挥长、东明县委常委、宣传部部长李革新告诉记者,村台占地1072亩,台顶面积约922亩,将安置10个自然村的1710户居民。

记者 彭传军 摄影报道



新社区憧憬美好生活



志愿者帮助村民搬新家



浩浩荡荡搬新居



整洁的道路

3月10日,郓城县张营街道办事处闫庄村苗木基地,高栏车、吊车、铲车一旁等候,河南客户需求的绿化苗木,已选好并做标记,专等挖树队的到来。

“他们去附近商店买缠树包根的毛毡、绳子去了,马上就过来。”苗木基地负责人闫理辉介绍说,挖树是个技术活,这些假植苗(从别处移栽来,经过断根处理的苗木)用机器不好挖,需要人工处理。

闫理辉今年46岁,与苗木打交道已有二十余年。最初走街串巷收购苗木,转手销售,看到供不应求的市场行情,他想,为什么不自己种植培育?承包了土地,种植上苗木,成立合作社,从20余亩逐渐发展到如今的600余亩。

眼前的苗木基地,既有细如手臂的小苗木,也有一人环抱的粗壮苗木,国槐、法桐、白蜡、合欢……林林总总,不一而足。

不多时,从车上跳下来十余位五六岁的男子,他们手持铁锹、镐铲等工具,直

苗木栽植旺季,郓城县张营街道办事处辖区内一派挖树、装车的繁忙景象——

一棵绿化苗木的“蝶变”

奔做好标记的皂角树。

“看看,看看,开挖啦,开挖啦!”济宁来的中间商伊蒙对着挖树的工人,开始了直播卖树。只见,挖树人三两下铲去树周围杂草,而后以树干为中心画圆,去除表层土壤,紧接着,沿画好圆圈的外缘垂直向下挖掘,翻起一锹锹新土。

挖树人侯福存头发花白,身材高大,一边弓着身子挖土,一边打趣道:“一般年轻人也干不过我这力气!侯福存是张营街道办事处仲楼村人,今年60岁,干这一行十余年,村里不少五六十岁的劳动力参加了挖树队。

确定土球尺寸、开挖、断根、打边、缠干、包扎,半小时左右,侯福存利索地完成

了任务。铲车、吊车齐上阵,绿化树将去往新的“归宿”。

采访中,闫理辉的电话不时响起,咨询价格、树种,确定发货时间等。“这是从山西等地移栽来的苗木,在基地内种植上两三年,价格至少能翻一番。”闫理辉指着已装车的绿化苗木说,这样的苗木因为经过断根处理,适应能力强,成活率高,很受市场欢迎,出货量多时一天达十余车。

现在,正值植树好时节,园林绿化苗木迎来了销售旺季。记者驱车行驶在张营街道办事处辖区道路,随处可见一片片园林绿化苗木基地,一处处挖树、装车的景象。

一个产业带动一方经济。几年时间,张营街道办事处苗木产业迅速发展,农民

经济收入不断提高。通过土地流转、土地入股等形式,48家苗木专业合作社相继成立,在这些合作社带动引领下,形成了以济董公路两侧15个行政村为主的苗木产业带。

2016年,郓城县花木协会成立,农户依托合作社、协会从事苗木种植和销售,减少市场风险。

2020年3月,前唐楼村村民唐锋流转近100亩土地,种植国槐、白蜡等绿化苗木。从苗木推广扩展到苗木种植,唐峰的事业越做越广,将来,他准备增加土地流转面积,种植果树品种,建设集苗木种植、观光采摘于一体的家庭农场。

张营街道党工委宣传委员王凤霞介绍,截至目前,办事处苗木基地面积已达2.8万余亩,主要种植国槐、红枫等树种,注册了“郓州国槐”地理商标,通过互联网等形式销往全国各地。常年从事苗木种植、推广等产业相关从业人员近万人,年销售额3亿余元,已成为江北较大的绿化苗木培育调

记者 付凤臣 王浩

省政法队伍教育整顿第十六指导组到巨野县指导调研

编者按 按照中央、省委、市委统一部署,日前,全市政法队伍教育整顿活动全面展开,到6月底基本结束。活动主要突出筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神“四项任务”。

为掀起全市政法队伍教育整顿宣传热潮,营造良好氛围,今日起,本报开设“政法队伍教育整顿”专栏,全面、准确、及时展现全市政法队伍教育整顿成效。

本报讯(记者 胡德光)3月17日,省

政法队伍教育整顿第十六指导组下沉到郓城县、巨野县指导调研政法队伍教育整

顿工作。泰安市政协主席、省指导组组长郭德文听取郓城、巨野政法队伍教育整

顿工作情况汇报并对下一步工作提出要求。省指导

组副组长王志胜、刘炳君参加。

郭德文充分肯定了郓城县、巨野政法队伍教育整顿工作取得的成效,指出,

要进一步提高政治站位,切实增强责任意识,深刻认识开展教育整顿工作的重大意义,努力打造为人民群众保驾护航的政法队伍。要精心谋划推进,按照“围绕一个目标、两个批次推进、抓好三个环节、突出四项任务、处好五个关系、坚持六项原则”的要求,深入开展好教育整顿工作。要加强组织领导,压紧压实条块责任,构建起齐抓共管的责任体系,坚决打赢这场刀刃向内的正风肃纪攻坚战。

指导组还深入到郓城县、巨野县部分企业和基层社区实地调研,了解当地法治营商环境、基层社会治理创新和基层政法单位作用发挥等情况。

政法队伍教育整顿